

Гуляй, пока молодой

В Свердловской области пройдут праздничные мероприятия в честь Дня молодёжи

Алевтина ЧЕРКАСОВА,
Галина СОКОЛОВА

Официально День молодёжи отмечается 27 июня, но основная часть праздничных мероприятий пройдёт в нашем регионе в выходные.

В центре Нижнего Тагила ровно на один день будет возведён молодёжный город с необычными улицами и скверами. Проследовав от Театральной площади до парка имени Бондина, вы сможете пройтись по «улице Талантов» и вместе с юными дарованиями спеть и станцевать. На «Средневековой поляне» своё мастерство продемонстрируют участники клубов исторического фехтования, а на «площади Силачей» выступят лучшие тагильские гиревники и борцы. Любители активного отдыха смогут посетить скейт-парк, а на рэп-проспекте выступят местные хип-хоп-команды. Завершит путешествие по городу вечерний концерт «Живой звук» под открытым небом.

Кушунскую и баранчинскую молодёжь ожидает много сюрпризов: игровая программа для молодых семей «Летняя радуга», фестиваль

субкультур «Шалый-Валый», соревнования автолюбителей по GPS-ориентированию. Но, пожалуй, главным сюрпризом подготовила для них местная администрация, порекомендовав владельцам магазинов и торговых сетей в День молодёжи воздержаться от продаж алкогольных напитков. В полдень продажа спиртного прекратится и возобновится только на следующий день.

Сегодня в 12 часов в Ирбитском историко-этнографическом музее откроется выставка «Веки истории российского союза молодёжи в городе Ирбите», на которой будет представлено более 300 экспонатов: фотографии, символика РСМ, документы. Выставка подготовили сотрудники музея и ветераны союза молодёжи. Торжественные мероприятия в Серове начнутся сегодня в 14:00 в городском парке. В течение дня тут пройдёт парад молодёжных организаций, соревнования по мини-футболу, волейболу, пейнтболу, показательные выступления авиамоделистов, а также выставка байк-клуба. Праздничная программа завершится городской дискотекой.



АЛЕВТИНА ТРЫНОВА

Фестиваль «Стенография» стартовал ещё весной. Московская стрит-арт-команда «Зуклаб» распланировала стены детского дома № 3 в Екатеринбурге

История в картинках

В Екатеринбурге издана первая книга-альбом о городском стрит-арте

Анна ОСИПОВА

Стрит-арт – яркий, но недолговечный вид современного искусства: чем активнее он развивается, тем меньше хранятся рисунки, ведь на всех стенах города просто не хватит. Старые творения уличных художников скрепя сердце приходится заштукатуривать. Чтобы достижения екатеринбургского стрит-арта не канули в лету, активисты движения решили издать книгу при поддержке муниципального учреждения «Столица Урала».

В издании собрано около

тысячи фотографий объектов уличного искусства, которые появились в Екатеринбурге до 2010 года включительно. Книга призвана сохранить современный стрит-арт-образ города для потомков.

Идея создания такой подборки возникла после прошлогоднего фестиваля «Стенография», – рассказывает куратор мероприятия Евгений Фатеев. – Надеемся, что это издание сможет послужить отличному проводником и для туристов, и для жителей города, которые захотят увидеть его с непривычной стороны. Екатеринбург – великий город, в нём много всего. Великие города содержат в себе тайны, потенциальные открытия. Таким открытием для нас

стала стенография, мы обнаружили здесь целый мир и просто хотим этим поделиться. Изначально планировалось издать небольшой альбом, однако в процессе работы стало ясно, что таким скромным форматом не обойтись. В итоге объём книги составил около 280 страниц, а тираж – две тысячи экземпляров.

Авторы уверяют, что аналогов этому изданию в нашей стране нет. Екатеринбургский проект фиксирует выдающиеся объекты стрит-арта и показывает изменения, которые происходят с городом. На снимках представлены не только граффити, но и другие стрит-арт-творения. Книга предназначена для широкой аудитории, а не для специалистов.

КСТАТИ

Стрит-арт – это вид изобразительного искусства, который отличается ярко выраженной урбанистичностью. Наиболее распространённой разновидностью стрит-арта – граффити, однако этим уличное творчество не ограничивается, к нему относятся некоммумерческие постеры, трафареты, стикеры, скульптурные инсталляции. Относительно корней стрит-арта мнения специалистов расходятся: одни считают, что он родом из Америки, другие – из Европы. В Россию это движение пришло в середине восьмидесятых, в период перестройки.

В дальнейшем, как обещают авторы, проект будет продолжен – по итогам стрит-арт сезона-2011 они издадут новый сборник.

Лечить наркоманов по-европейски...

На Среднем Урале появится сеть государственных реабилитационных центров для наркозависимых

Лидия САБАНИНА

Реабилитационных центров для наркозависимых будут организованы в пяти управленческих округах области в течение ближайших двух лет. Первый откроется в декабре этого года в Карпинске, он будет рассчитан на 25 человек.

– Необходимость в формировании государственных реабилитационных центров давно у всех на устах. Крайне важно, что губернатор Александр Мишарин решил реализовать программу, в рамках которой будет развиваться не один центр, а целая их система. В работе с наркозависимыми будем опираться на ме-

ВАЖНО

В Свердловской области зарегистрировано 12 тысяч наркозависимых. Но по оценке специалистов, истинное число тех, кто употребляет психоактивные вещества, в десять раз больше. После того, как человек «подсаживается» на героин, он живет в среднем шесть-семь лет. Средняя продолжительность жизни дезоморфинных наркоманов (употребляют «крокодил», изготовленный из коденсо-держажих препаратов) – один-два года.

тодике, хорошо зарекомендовавшую себя в европейских странах, – подчеркнул рас-

сказал главный внештатный нарколог областного минздрава Олег Забродин.

Реабилитацию, рассчитанную на полгода-год, в центрах будут проходить люди после выписки из наркологического стационара, избавившиеся от физической зависимости от психоактивных веществ. Дальше с ними будут работать, помимо психиатра-нарколога, и психологи, социальные работники, труднотружиста (их задача обучить тем или иным ремёслам, сложным, но востребованным профессиям). Имея сеть центров, возможным становится фильтрация наркоманов «по стажу», по степени зависимости от пагубного пристрастия, от наличия или отсутствия образования и профессии. Вполне вероятно в цен-

трах будут работать и бывшие наркоманы – достаточно эффективным признается использование метода «равный равному».

– На открытие каждого реабилитационного учреждения потребуется примерно 10 миллионов рублей, – сообщил Забродин. – Скорее всего они будут открываться в тех городах, где активно в этом заинтересованы муниципалитеты. В дальнейшем содержание каждого центра будет обходиться областному бюджету примерно в семь-девять миллионов рублей в год. Тревожит кадровый вопрос, поэтому уже сейчас начинается подбор персонала – кому интересна работа в реабилитационных центрах, могут обращаться напрямую ко мне...

Горчо? Нет, холодно!

В трёх районах Екатеринбурга на следующей неделе будет отключено горячее водоснабжение

Ольга МАКСИМОВА

«Невезучими» оказались жители Кировского, Чкаловского и Октябрьского районов. Из-за ремонта, который проводит Новосвердловская ТЭЦ, им придётся обходиться без горячей воды ближайшие две недели.

Данный ремонт, как заверили в «Территориальной генерирующей компании №9», является плановым, с администрацией города он был заранее согласован. В прошлом году аналогичные работы на ТЭЦ тоже проводились, но тогда отключений горячей воды не последовало, поскольку были задействованы мощности Среднеуральской ГРЭС. Сейчас такой вариант уже невозможен, заявили энергетики, у ГРЭС этим летом нет лишней воды.

А вот жителей пяти екатеринбургских домов, расположенных по адресам ул. Бардина, 25/2, ул. Белинского, 119, ул. Викулова, 59/3, ул. Викулова, 65 и ул. Репина, 93 без горячей воды могут оставить «родные» коммунальщики. Управляющая компания «Стройтерра», в ведении которой находится это жильё, задолжала «Свердловской теплоснабжающей компании» десять миллионов рублей. Причина возникновения задолженности непонятна, так как жители домов исправно платили и платят по счетам. В конце мая энергетики сделали недобросовестным партнёрам предупреждение, однако те не отреагировали. Сейчас органы прокуратуры проводят проверку. В первых числах июля будет решён вопрос о мерах прокурорского реагирования.

Уступите место новым технологиям?

В общественном транспорте Екатеринбурга появится бесплатный wi-fi

Алевтина ТРЫНОВА

Первый автобус, оснащённый точкой доступа в Интернет, будет курсировать в столице Урала уже в июле. К осени появятся ещё два автобуса, поддерживающие wi-fi.

В настоящее время администрация города совместно с транспортными компаниями проводит соответствующие технические работы. В частности, проверяют возможность установки роутеров – устройств, которые обеспечивают доступ в сеть большому количеству пользователей. Роутер, скорее всего, будет прикреплён в кабине водителя. После включения двигателя устройство в течение минуты регистрируется в сети провайдера, после чего пасса-

жиры могут пользоваться всемирной паутиной. Один такой прибор, в среднем, стоит около трёх тысяч рублей. Сколько средств планируется потратить на интернет-оснащение транспорта, в мэрии пока не подсчитали.

Отметим, что в других российских городах эксперименты с интернетизацией общественного транспорта проводятся с начала этого года. К примеру, во Владивостоке, где первый wi-fi-автобус запустили в феврале, ежедневное потребление «транспортного» трафика за месяц выросло в десять раз. Общая пропускная способность канала для всех пассажиров составляет там от 7 до 14 Мбит/с. Добавив к этому скорость доступа влияют такие факторы, как количество подключённых устройств, местонахождение автобуса, за-

груженность радиоканалов и погодные условия.

Одними из первых вышли в сеть самарские автобусы. Однако на днях провайдер расторг соглашение с городской администрацией Самары, объясняя это тем, что пассажиры практически не пользуются новой услугой. Выяснилось, что категория людей, обеспеченная гаджетами для выхода в интернет, муниципальному транспорту предпочитает коммерческий, а мобильная молодёжь посчитала услугу неудобной из-за давности в час-пик. Стоит отметить, что разрабатывая интернет-маршруты, муниципалитеты рассчитывают на активность молодёжи, поэтому стараются охватить сетью транспорт, проходящий через учебные заведения. На каком именно маршруте установят точку до-

ступа в Екатеринбурге, в администрации пока не уточняют. Отметим, что одним из самых загруженных считается автобусный маршрут 50А протяжённостью 12,9 километра с остановками у зданий бывших УрГУ и УГТУ-УПИ.

Как и в других российских городах, в Екатеринбурге нововведение также вызывает неоднозначные реакции. Представители правоохранительных органов опасаются, что обилие дорогостоящей техники в общественном транспорте спровоцирует волну карманного воровства. Кроме того, учитывая тот факт, что радиус действия роутера достигнет 50 метров, сотрудники ГИБДД просят владельцев личных автомобилей не увлекаться гонками за автобусным wi-fi и соблюдать дистанцию.

Первоуралец, спустя многие годы, нашёл могилу отца-фронтовика

Лев Целовальников хотел найти место, где похоронен отец, всю свою сознательную жизнь. Папу он фактически не видел: Николая забрали на фронт спустя месяц после рождения сына, сообщает портал «Первоуральск.ру». Единственной зацепкой для семьи была похоронка, в которой значилось: рядовой Целовальников похоронен в Калининской (Тверской) области. Родственники не раз делали запросы в военкомат, писали в отряды поисковиков – тщетно. Помог Интернет. На одном из сайтов, где собрана информация о погибших и пропавших на войне солдатах, среди сотен однофамильцев Лев Целовальников всё-таки нашёл отца и недавно съездил на его могилу в Тверскую область. На памятник бывшего пулемётчика сын прикрепил табличку: «Николай Целовальников. Годы жизни 1898-1942».

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Дмитрий ПОЛЯНИН
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, льготные – 10008, 09056
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Урюпинске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

Право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru
Заказ 5264
Тираж 75290
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

